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Nejvíce oceňuji autorčin osobní vklad, hledání a pojmenovávání různých podob tématu, 
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Přišli jste právě v čas.  Host u stolu se právě ujímá slova a vy si můžete poslechnout další 
příběh, který není určen vám, ale jak už to v hospodách bývá - i pro vás. Hosté, kteří umí 
naslouchat, jsou tu vítaní. A ti, kteří naslouchat nechtějí, dělají jen tolik hluku, aby nerušili 
příjemnou zvonkohru poloprázdných sklenic. Takže si ještě rychle objednejte a už nerušte, 
protože právě nastal ten vzácný okamžik pro vyprávění. Proč vzácný? Stačí jen málo, o pár 
hostů víc, trochu víc kouře z cigaret, o stupínek teplejší pivo, nalomené víno, napudrovaná 
frajle, unavenější vrchní, hokej v televizi nad pultem a atmosféra a čas pro slova s břinknutím 
spadnou pod stůl a hospoda se změní v putyku, kde se slova lehce mění ve facky a pivo hořkne 
na patře. 
 
Tento film stojí a padá na vytvoření atmosféry, jako časoprostoru nutného pro okamžik, kdy je 
vypravěč přijímán s respektem hodným odvahy jeho osobní výpovědi. 



 
 

 
 
Hmotnost zjistíte na váze, délku změříte metrem, počet prstů na jedné ruce si spočítáte třeba i 
s pomocí prstů na druhé ruce, libozvučnost uslyšíte, jekot strachu rozdrnčí tabule skla 
v oknech a nebo rozkmitá hladinku ve štamprdli, čas dostanete pod kontrolu třeba 
přesýpacími hodinami, světlo, barvu , čáru a pohyb uvidíte, zaznamenáte a nebo zastavíte, ale 
atmosféru nevymačkáte z tuby , jako pastu na zuby, ani nevysypete instantní, jako kávu, a ani 
nenahradíte sebelepším šidítkem na baterky. 
 
ATMOSFÉRA – pro vyslovení myšlenek a vyznání obsažených v tomto filmu je právě 
atmosféra tím nejdůležitějším prvkem dramaturgické stavby předurčující sdílnost diváka 
s tvůrcem zastoupeného v tomto případě vypravěčem příběhu, který nám sděluje, že domovem 
nebývá prostor ohraničený státní hranicí, ale ohraničený okamžiky štěstí. 
 
Právě vytvoření atmosféry dovolilo všem ostatním prostředkům tohoto filmu vynikajícím 
způsobem přetransformovat životní zkušenost a názor do obrazové, filmové podoby v takovém 
měřítku, že tato velká slova znějí civilně, pravdomluvně a při tom esteticky bohatě s využitím 
všech jednotlivých struktur animovaného filmu bez jakéhokoli zaváhání, či znejistění sdělení.   
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